opusdei.org

## 由婚約至婚姻 "一個 美妙的歷程"

是聖施禮華使我倆的生活,從 一對未婚夫妻進而發展至現在 所過的婚姻生活,充滿著美妙 的歷程!

## 2007年11月3日

我倆從訂婚那時開始,便遵照聖施禮華的教導:"彼此相愛,互相傾吐心聲和了解對方。"此外,他還教我們:"要互相尊重,儼如對方就是你的瑰寶一樣……"。事實上在訂婚期間,

要雙方嚴謹的互守貞潔是相當困難 的,但卻是非常值得!人們一般都需 要狺段時間來互相傾談和了解對方 的。傾談的內容是可以無所不談的, 無論是重大的或是瑣碎的,就好像是 ——日禍了蜜月期後,大家也不會為對 方感覺到有任何"驚訝"的。人們若 是不好好利用狺段期間來徹底的了解 對方便衝動地過著婚姻般的生活,那 麼他們未必能真正地認識清楚對方。 傾談對我佩來說,就算是連續數小時 的喁喁細語,也是很美好的。我們會 談及我們的將來 - 我們會住在那裏, 我們會共有多少孩子,我們將要怎樣 培育他們,我們甚至談及他們的學 校,亦嘗試憧憬組成家庭後的日子會 是怎樣!到甚麼程度就要彼此忍讓, 甚麼應該改變等等的眾多話題。我們 亦嘗試多些了解彼此的缺點。如此, 就如聖施禮華所載的 - "只要不是冒 :漕天主的瑕疵,我們都可以盡量包 容。"

藉著這不斷的對話和了解,使我們兩 人在各方面都平穩地邁向我倆的婚 姻。我們認識到婚姻是"一男一女互 相終生交付的盟約",如果我們每天 都能為此而奮鬥不懈,天主的恩寵最 終是不會令我們失望的!我們認為在 種種導致時下眾多年青夫婦離婚率高 的問題中,大部份都是基於不正確的 意識。他們—日發覺不能與對方協調 時,便隨便找一個挑淵的藉口去擺脫 它:這不正確的意識往往使他們不肯 輕易為對方作出犧牲,甚致是以不同 立場和角度來面對婚姻後的日常問題 - 而不是委身設法地令婚姻運作。

主業會創辦人也鼓勵我們不要害怕生命,換句話說 - 就是不要阻撓生命的來臨,和永遠不耍嫌棄孩子們,是要愛心地去接納他們。因他們是"天主賜予的信心保證,祂送你的孩子給你,使你的家庭變為天堂!"因為這樣會帶領我們克服因孩子帶來的種種問題,例如金錢方面,或是孩子需耍額外的關注等等。到現時為止我們只

有女兒Maria Paz,但我們都一致公認她是發生在我倆身上最美好的事情。

現在我們雖仍算是新婚不久,我們知道在天主的旨意容許下,我倆是會攜手共渡更長的未來歲月。然而在過去的兩年,我們已學會了愛是不能隨時間的流失而有所退減的!對此,聖施禮華給我們這歷程的忠告是:"容許一些輕微的爭拗。但每人必需要承認自己的過錯,並勇於向對方說句"對不起,請你原諒我!"他還勸告我們千萬不要在孩子面前爭吵。

同時,他亦要求作為丈夫和妻子的不應忽略了他們自己的儀容。他經常提醒已婚的女仕們要儘量保持自己看起來年輕些和漂亮些。他總愛補充地說:"這是很公平的!一個怡人的妻子是不會將丈夫送到別個女子的家門的!"他又常常勸告丈夫們要經常向他們的妻子表示愛意。"不要太吝嗇,你得要一輩子的向她獻殷勤;無

論你下班時是多麼的疲勞,也不應拉 長面孔地回家,……這是萬萬不容 的!要知道你們的妻子正期待著你們 回家時的情深一吻……"從這裏他說 明了婚姻是一種犧牲,是一種充滿歡 欣愉快的犧牲,即是說要將自己的 遊願降到最低,將自己的心猶 聽數方踐踏,如果能做到這樣的 婚姻,這不但是一條忠於天主信德的 道路,而且更是一條幸福快樂的人生 路程。

我們很難去衡量某人對我們倆人的生活有幾深遠的影響,我們希望透過撰寫這篇見證,讓大家能夠較清晰地體會我倆的感受。我們永遠感激聖施禮華的教導,我們知道天主要求我們以言行為他作見證,願他幫助我們去延續這"美妙的歷程"及繼Maria Paz之後,兒女會接踵而來!

\*\*\*\*\*

文章節錄自"聖施禮華和烏拉圭"一書,為紀念聖施禮華誕生一百週年而

在蒙得維的亞出版的,它共收集65位分別從烏拉圭人民和主業會的成員們的見證,描述主業會創辦人的教導對他們生活的深遠影響。

pdf | document generated automatically from <a href="https://opusdei.org/zht/article/you-hun-yue-zhi-hun-yin-ge-mei-miao-de-li-cheng/">https://opusdei.org/zht/article/you-hun-yue-zhi-hun-yin-ge-mei-miao-de-li-cheng/</a> (2025年11月21日)